

# Să fim vigilenți în bătălia colectărilor

A început treierul și o lăută cu el colectările de cereale.

Importanța colectărilor — cât și felul în care ele sunt făcute, au fost explicate clar și răsunător muncitorilor din județul nostru care a primit cu încredere măsurile luate de guvern.

Elementele exploatare — re însă, știu că prin reușita deplină a planului de colectări, Statul își întărește pozițiile sale economice și va îngrădi și mai mult putințele de exploatare. Deaceia pretutindeni ele recurg la toate mijloacele de a se sustrage de la predarea cotelor de grâne, căutând ca greul colectărilor să apese asupra țăranimii muncitoare. Astfel se explică declararea minci noasă a suprafețelor de terenuri arabile prin care bogătașul Haiduc Alexandru din Lăpușnic, a căutat să ascundă cca. 3 hectare din suprafața proprietății lui de 12 ha. și a bogătașului Iacob Romulus din Ilia, care din suprafața de 14 ha., cât are, a declarat numai 9 jugăre, ambii căutând să se bucură de înlesnirile pe care noua regim al colectărilor le face țăranimii sărace și mijloace.

Acolo unde vigilența ascuțită a țăranimii muncitoare și a organelor administrative nu le permit să se sustragă de la colectări prin ascunderea suprafețelor reale, ca pitaliștii satelor recurg la arma mârșavă a svonurilor ticăloase, cu ajutorul cărora sperie și în unele locuri caută să ațâțe țăranimea împotriva măsurilor luate de Stat. Ultimele svonuri cu care bogătașii caută să sperie țăranii mei muncitoare, este pretin sa sporire a cotelor. Răspun-

sul a fost clar și răspicat. Nu se face nici o majorare de cote.

Pentru ducerea la îndeplinire a acțiunii colectărilor de cereale, membrii de Partid, muncitorii agricoli și țăranimea muncitoare, trebuie să și sporească vigilența, veghind ca desfășurarea și aplicarea colectărilor să se facă în spiritul deciziilor privitoare la colectări, să împiedice încercările de sustragere ale elementelor capitaliste, să descopere orice părtăzie făcută de autoritățile locale sau comisiile de colectare și să combată orice svon mincinos al dușmanului de clasă, precum și orice măsură locale care ar contraveni dispozițiunile Statului.

Intregerile dintre comisiile de plasă și comunale în îndeplinirea planului de colec-

Gh. Pleșcu

(Continuare în pag. IV a)

Dupa odiesul atentat dela Roma, reacțiunea internațională a pus la cale o nouă cîmă

## Incercarea unui atentat împotriva secretarului general al Partidului Comunist Japonez

Din Tokio, s'a anunțat că s'a încercat un atentat împotriva secretarului general al Partidului Comunist Japonez.

Acest atentat, încercat în aceeași săptămână cu mișcarea atentat săvârșit împotriva secretarului general al Partidului Comunist Italian, Palmiro Togliatti, dovedește slăbiciunea imperia listilor, care ne mai găsind alte eșuri din împasul în

Anul V, Nr. 573

Leul

22 Iulie 1948



Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

REDACȚIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Dava Strada Karl Marx Nr. 1.  
Tara sepl. pînă la muncitorii conf. coros. Str. Sca. 771 Br. 717.208.040

ABONAMENTE:  
LUNAȘ 120 COLECTIVE 120  
Pe 3 LUNAȘ 350

## Câteva aspecte ale muncii voluntare din județul nostru

Munca voluntară a luat în vara aceasta un nou avânt. De asta ne-o fac numeroase șantierle locale care de câteva timp au luat ființă în întreg cuprinsul județului. La Sarmizegetuza unde se construiește un drum nou, la Sântămăria de Platră, unde se construiește un aeroport, la Simeria, la Orăștie, etc. Dava la ne-o face și marele număr de brigadieri hunedoeni ce muncesc pe șantierle naționale.

### Munca trebuie să fie organizată

Pe șantierle locale lucrează conștienți în brigăzi permanente în special tinerii care și li elevii ajutați în mod permanent de

tinerii muncitori. Programul lor — în majoritatea sa — este cu puțin de cel al brigadierilor de pe șantierle naționale.

Astfel brigada U.A.E.R. din Simeria are un program zilnic bine stabilit. După 5 ore de muncă efectivă pe șantier, brigadierii au un program cultural în cadrul căruia se tratează probleme școlare, deosebită au ore de educare în rațiune logică, au ore de sport și ore de

H. N. Doreanu

(Continuare în pag. 3-a)

Vladimir Clementis ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace, a fost primit în audiență de tov. Ana Pauker ministru al Afacerilor Externe A.P.R.

BUCHUREȘTI, 20 (Agenția presă). Eri 19 Iulie, tov. Ana Pauker, ministru al Afacerilor Externe, a primit în audiență pe d-nul Vladimir Clementis, ministru al Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace. Petreghiu Tia vacă la București, Antoniu ministrul Republicii Cehoslovace Kugrnak, consilier de Legatie și Borek ministru pe nepotenzat.

## Ne scriu muncitorii care își petrec concediul de odihnă în stațiunile balneo-climatice

„Ne bucurăm de frumusețile naturii pe care până acum nu le-am putut cunoaște — Ne bucurăm de odihna bine meritată de care în trecut nu putem vorbi”

„Cetățenii au dreptul la odihnă”, așa prevede art. 20 al Constituției Republicii Populare Române.

Ca și pentru muncitorii din întreaga țară, pentru brații mei din Valea Jiului acest drept a devenit o realitate.

În prima serie de concedii, cca. 100 de muncitori carbonieri din Valea Jiului își petrec concediile de odihnă în stațiuni climatice și balneare, unde și îmbogățesc forțele de muncă, își reînnoiesc tăria, pentru ca atunci când vor intra din nou în mine, cu forțe noi, să realizeze victorii și mai mari în muncă.

Un grup de minei din Valea Jiului își petrec concediul de odihnă la Băile Herculane.

Iată ce ne scriu printre altele tov. Schiler Grigore, Trifan Francisc, Pop Ludovic, subing. Bacu Anton și alții, de la aceste băi:

Dragostea și recunoștința noastră se îndreaptă spre guvernul Republicii Populare Române, spre Confederația Generală a Muncii, care ne-a dat posibilitatea de a ne bucura de această odihnă. Aici nu suntem străini. Ne-am întâlnit cu muncitori din

alte părți, cu care vorbim despre munca noastră și a lor, despre viața noastră din trecut și de astăzi și cu care am legat o prietenie străină și frățească.

Am fost impresionați când la alegerea Comitetului de Asigurări din Băile Herculane muncitorii din alte părți au ales pe Pop Ludovic președinte al comitetului.

Aici ne bucurăm de frumusețile naturii, pe care până acum nu am avut posibilitate de a le cunoaște. Ne bucurăm de o odihnă binefăcătoare, despre care în trecut noi cei ce muncim nici nu puteam vorbi.

Auzim că în această localitate își petreceau verile în trecut „domii, agenți;

## Unitatea metodei dialectice și teoriei materialiste în filosofia marxist-leninistă

de M. Leonor

Materialismul dialectic — concepția despre lume a Partidului Comunist — este una din cele mai mari cuceriri ale omenirii. Materialismul dialectic, spre deosebire de idealismul care, su toate formele sale, este antiștiințific, pune la îndemâna științei singura metodă filosofică justă, fiind totodată cel mai sigur ghid în acțiune.

Vechiul materialism, din vremea lui Marx și Engels, era unilateral. Deși rezolva just problema fundamentală a filosofiei, în sensul priorității existenței asupra gândirii, materialismul de până la Marx, poate numai cu singura excepție a materialismului rusi — Hertzzen, Cernșevski, Dobroliubov — desconsiderau dialectica și o tratau cu dispreț ca o formă de manifestare a gândirii scolastice.

În ce privește sistemele filosofice idealiste, care până la Marx, tratau problemele gândirii din punct de vedere dialectic, ele nu făceau altceva decât să denatureze principiile dialectice, să le despartă de viață, făcându-le ca totul nepotrivite pentru cercetarea științifică a lumii. Pilda cea mai strălucită în această privință este filosofia idealistă a lui Hegel, care după cum

se știe, manifestându-se ca o reacție aristocratică împotriva materialismului francez și a revoluției franceze, a terminat prin a prezenta statul militarist și feudal pusac ca cea mai desăvârșită materializare a ideii absolute, care și încheie astfel, într'un mod destul de lamentabil de altfel, șirul de transformări dialectice.

Nu numai în filosofia marxistă, ci și în dialectica pusă solid pe temelii materialismului, a devenit pentru prima oară o știință în adevăratul înțeles al cuvântului. Unitatea metodei dialectice în explicarea fenomenelor și interpretarea lor materialistă constituie marelui aport pe care marxismul l-a adus în istoria cugetării omenestii.

În opera sa „Anarhism sau socialism?”, Stalin, caracterizând esența filosofică al marxismului scrie: „Dece acest sistem se numește materialism dialectic? Fiindcă metoda este dialectică și teoria — materialistă”.

Această unitate a metodei și teoriei în marxism, face forța sa ca mijloc de percepere și transformare a realității.

Și tocmai deaceia toți dușmanii marxismului, începând cu părințele

revizionismului — Penștein și terminând cu social-democrații de dreapta de azi, atacă ideologia marxistă tocmai în filosofia ei, dialectică și materialistă. Căci materialismul dialectic este sufletul revoluționar al marxismului. Apărând puritatea ideologică a doctrinei marxiste împotriva deformațiilor săi, Lenin și Stalin au a-

(Continuare în pagina II a)

## La Ministerul Industriei se află în studiu Problema electrificării generale a țării

BUCHUREȘTI, 20 (Agenția presă). La Direcția Industriei Electrice din Ministerul Industriei, se află în curs de studiu problema electrificării generale a țării.

Sunt în curs de formare comisii centrale și regionale de electrificare.

Este vorba de cercetarea în amănunțime a tuturor propunerilor și proiectelor de electrificare a țării.

Deasemeni urmează să se înființeze birouri regionale de studii și proiectare pe lângă direcțiunile întreprinderilor regionale de electricitate.

# PAGINA TINERETULUI

## Ridicarea nivelului tehnic trebuie să fie o preocupare permanentă a tineretului nostru

O mare parte a tineretului din județul nostru este angrenată în procesul de producție în uzine, fabrici și mine. Rezultatele pe care le-au obținut până acum în câmpul muncii sunt în general satisfăcătoare dar în majoritatea cazurilor sunt rezultatul eforturilor sporite și elanului cu care cea mai mare parte din ei a înțeles să muncească.

Pentru a obține noi succese în munca — și aceasta trebuie să fie o sarcină pentru fiecare — li trebuie să aibă un nivel tehnic cât mai ridicat. Aceasta e una din principalele condiții ale îmbunătățirii calitative și cantitative a muncii lor.

Pentru a putea îndeplini mai bine această sarcină, din grija regimului nostru de democrație populară, inițiate de organizațiile de Partid și Sindicat au luat ființă pe lângă diferitele fabrici din județ școli de perfecționare tehnică și școli de calificare. Astfel de școli au funcționat și funcționează la Cugir și Hunedoara iar rezultatele lor se văd. Dintre tinerii care le-au frecventat, s'au ridicat o serie de cadre tehnice care ocupă chiar și posturile de răspundere.

Lipsa acestor școli în unele centre industriale a fost mult simțită de tineretul domnic de a învăța.

Astfel la Călan, cea mai mare parte dintre maeștrii ne cunoscând limba română, nu puteau da îndrumări decât foarte reducă, tinerilor ucenici, care trebuiau mai mult să fure meseria.

În acest timp la I.M.S.-Hunedoara, din tinerii brigadierii — și nipli muncitori calificați ca: sudori, lăcătuși, etc. cu cunoștințe tehnice avansate. Pentru ca școlile de pe lângă uzine să dea rezultate bune C.G.M. studiază această problemă și întocmește un plan de reorganizare a lor.

Astfel, în principalele centre muncitorești ca Baia de Criș, Simeria, Orăștie, Cugir vor lua ființă școli de două feluri prin care să se ridice nivelul tehnic al muncitorilor.

În școlile tip A vor intra absolvenții a 4 clase primare sau a unei școli de alfabetizare, primind cunoștințele tehnice și teoretice necesare pentru obținerea calificării.

În școlile de tip B vor intra muncitorii calificați care doresc să și ri-

dică nivelul tehnic și pe a fi încadrați ca muncitori specialiști.

Cursurile absolute gratuite ale acestor școli, se vor ține în afara programului de lucru iar aplicarea practică a celor învățate se va face în timpul muncii.

Aceste școli vor permite tinerilor și în general tuturor muncitorilor să-și îmbogățească cunoștințele lor tehnice.

Tinerii — așa ca și până acum — trebuie să și arate dorința lor de a participa mai activ la lupta pentru mărirea producției și a productivității muncii, înscriindu-se în număr cât mai mare la aceste școli.

Acum când se crează condiții tot mai bune pentru ridicarea nivelului tehnic, fiecare tânăr trebuie nu numai să fie printre primele rânduri a celor înscriși, ci un factor activ de îndrumare a câți mai mulți tovarăși în aceste școli.

Sarcina principală a fiecărui tânăr muncitor — mărirea producției — va fi dusă la bun sfârșit în acest fel cu mai mult succes.

## Mai multă modestie

Unicul articol al gazetei de perete al Org. U. T. M., Calan, preocupându-se de o acțiune de muncă voluntară a U. T. M.-iștilor din localitate, arată printre altele și numele celor evidențiați în muncă. Printre aceste nume figurează — chiar cap de listă — și cel al autorului articolului respectiv.

De obiectat avem nu asupra evidențierii în sine care e un bun stimulent în munca fiecăruia, ci asupra auto-evidențierii și care de sigur nu servește ca îndemn în muncă autorului ei însuși elogiindu-se.

Credem că în asemenea ca-

## S'au deschis noi șantiere de muncă voluntară

In județul nostru

### LA ORĂȘTIE

În urma deteriorării drumului ce leagă orașul de gară, datorită inundațiilor provocate de ploile din ultimele săptămâni, tinerii din localitate, îndrumați și mobilizați de Partid, au luat inițiativa de a reconstrui această arteră principală de comunicație.

Astfel, a luat ființă un șantier de muncă voluntară pe care mușchetă o brigadă permanentă U. T. M. Lucrările mergând în ritm destul de accelerat în perioada 5-11 Iulie a.c. brigadierii au aseratul în escavațiile produse de ape 196 m.c. pietriș construind și un dig din pământ și crengi de 159 m.c. Prestand un total de 2.750 ore, brigadierii au executat lucrări în valoare de 42.072 lei (calculat fiind 15.50 lei pe oră).

Colaborând cu elevii, tinerii muncitori din Orăștie, i-au ajutat efectiv în muncă având de asemenea realizări frumoase. Astfel cei 779 de tineri muncitori, în timpul lor liber, au prestat un număr de 4582 ore de muncă voluntară în cadrul cărora au transportat 301 m.c. pie-

triș, realizând o economie de lei 70.352.

### LA SIMERIA

unde de mult timp se simțea nevoia canalizării străzii principale, str. Filimon Sârbu, s'a luat inițiativa înființării unui șantier local de muncă voluntară pentru săparea șantului necesar conductei.

Astfel în ziua de 17 Iunie a.c. a avut loc în prezența autorităților locale, a reprezentanților Org. P. M.R. Sindicat și Comitetului de muncă voluntară, deschiderea festivă a șantierului.

După cuvântările reprezentanților org. U.T.M., sindicat și a administrației locale, a luat cuvântul tov. A. Mihailescu secretarul org. P.M.R. care a asigurat pe tinerii brigadierii de tot concursul și sprijinul Organizației de Partid.

Din partea brigăzii permanente

U.A.E.R. a luat cuvântul tov. Josza Ștefan, luându-și angajamentul în numele tuturor de a termina lucrările până la data de 23 August.

În aceeași zi, cei 36 de brigadierii câți vor munci permanent pe acest șantier, au săpat în timpul celor 3 ore de lucru 21,68 m.c. de pământ.

Rezultatele obținute pe ambele șantiere — și însăși înființarea lor — sunt grăitoare, arătând clar că cu care cea mai mare parte a tinerilor noștri au înțeles să muncească.

Mai mult însă, aceste șantiere locale, prin sudarea permanentă a legăturilor dintre tinerii muncitorești și cel studios, creează premise puternice pentru fuziunea deplină unități între toate categoriile de tineri din țara noastră — muncitorești, sătesc și studios.

## Mai sunt trei săptămâni până la

Conferința dela Varșovia a Tineretului Muncitoresc

Ne mai despart trei săptămâni de Conferința Internațională a Tineretului Muncitoresc (Varșovia) 8-18 August). În întreaga lume, pregătirile în vederea acestui eveniment de însemnătate deosebită pentru tineretul muncitoresc, sunt în toiu.

Programul celor 10 zile ale Conferinței a fost definitivat. Lucrările se vor împărți în 8 comisii și anume:

1) Rezoluții 2) Dreptul la Muncă 3) „La muncă egală, salariu egal” 4) Tineretul sătesc 5) Uce-

nicii 6) Copiii folosiți ca mână de lucru 7) Protecția tineretului și legislația socială 8) Dreptul la educația culturală și fizică.

— Cei peste 600 delegați, observatori, experți, invitați etc. vor locui în cel mai mare cămin studentesc din Varșovia, iar lucrările Conferinței se vor desfășura în cea mai mare sală din capitala Poloniei și se vor deschide în prezența membrilor guvernului polonez, a reprezentanților Federației Sindicale Mondiale, a Federației Democratice Internaționale a Femeilor și Uniunii Internaționale a Studenților.

— Limbile oficiale ale Conferinței sunt: rusa, franceza și engleza.

— În tot timpul Conferinței va funcționa un serviciu special de presă care, printre altele, va redacta de câteva ori pe zi un buletin informativ în 4 limbi.

— În curând se va pune în vânzare insigna Conferinței S'au tipărit trimise în lumea întreagă.

— Însfârșit, o ultimă știre. Liza Conferinței este: „Tineri uniți-vă! Luptați pentru pace și o viață mai bună!”.

gazeta de perete, să arate zuri, autorul unui articol la mai multă modestie. Dacă munca lui este într'adevăr domnă de a fi dată ca exemplu nimeni nu va ezita de a arăta acest lucru.

Prin munca tinerilor dela „Mica” Brad

## O locomotivă a fost redată circulației

— La întreprinderile aurifere din Brad, din inițiativa Org. P.M.R. și a sindicatului, a luat ființă o școală, în care se învață cum trebuie întreținute aparatele, unelte și mașinile care aparțin exploatarelor.

Rezultatele acestei școli nu au întârziat să se arate. Astfel din ini-

țiativa tânărului mecanic Pascu Cornel dela depoul de locomotive card și-a dat seama că toate mașinile aparțin de acum poporului, împreună cu încă doi tovarăși a reparat o locomotivă care se afla în stare de uzură înaintată, redând-o circulației.

biectiv, adică activității conștiente și organizate a oamenilor. Condițiile obiective sunt absolut necesare realizării unor anumite idealuri sociale. Aceste idealuri au valoare și sunt realizabile numai în măsura în care corespund unui anumit stadiu de dezvoltare obiectivă a forțelor sociale. Dar numai prezența unor condiții obiective favorabile au este încă o garanție a victoriei, atât timp cât aceste condiții nu sunt fructificate prin activitatea conștientă și organizată a oamenilor, în speță a Partidului.

În societatea socialistă, unde legile sociale, nu se mai manifestă ca niște forțe oarbe și necontrolabile, conștiința omenească ca factor de dezvoltare a societății capătă pentru întâia oară în istoria omenirii o importanță decisivă. Conștiința socialistă bazată pe materialismul dialectic înșușită de milioane de oameni, este o forță uriașă care împinge societatea sovietică în drumul spre comunism.

Deaceia Partidul apără cu atâta strășnicie și păzește ca ochii din cap bogăția ideologică a bolșevismului, al căui fundament de grunț îl constituie materialismul dialectic, drumul cel mai sigur spre descoperirea adevărului științific și arma cea mai scutită a luptei revoluționare.

## Unitatea metodei dialectice și teoriei materialiste în filosofia marxist-leninistă

de M. Leonov

tura teoretică-materialistă când pe cea metodică-dialectică.

Marx și Engels, după cum a scris Lenin „s'au manifestat în filosofie atunci când în rândurile intelectualității progresiste în general, și în cercurile muncitorești în special, domnea materialismul”. Oamenii de știință pe acea vreme se găseau pe pozițiile materialismului. Dar materialismul lor era de natură spontană, mecanicistă, metafizică. Iată pentru ce Marx și Engels au pus accentul asupra metodei dialectice de cunoaștere a lumii.

Când la începutul secolului XX, diversele școli idealiste au început să-și croiască din nou drum în filosofie și știință, când „corifeii” Internaționalei II au cedat asaltului idealismului burghez, Lenin s'a văzut pus în fața sarcinii de a apăra și adânci materialismul în teoria cunoașterii.

În problemele sociale, Lenin și Stalin, au apărut punctul de vedere dialectic asupra raporturilor dintre existența și conștiința socială, im-

potrivă negării rolului activ al conștiinței, împotriva teoriei spontanei în apariția și dezvoltarea conștiinței de clasă a proletariatului.

În epoca imperialismului și a revoluțiilor proletare, marxistii au avut de luptat împotriva „economistilor” menșevicilor și a. care negau rolul mobilizator, organizatoric și revoluționar al teoriilor de avangardă.

Materialismul dialectic este fundamentul teoretic al acțiunii practice a Partidului bolșevic. În politica sa, Partidul pornește dela analiza lucidă a forțelor și posibilităților reale, ținând seama totdeauna de evoluția și maturizarea tuturor forțelor dinamice și active ale realității obiective. Deaceia politica partidului este ferită și de păcatul atitudinilor aventuriste și de a eșua atitudinilor fataliste-ontempelati etc.

Caracterul științific materialist și politicii Partidului Bolșevic constă în realismul său lucid, în analiza verificată a raporturilor de clasă și în considerarea particularităților caracteristice fiecărui moment istoric. Lenin și Stalin ne învață că pen-

dâncit în operele lor materialismul dialectic, ridicându-l la un nivel mai înalt.

Așa a făcut V. I. Lenin în opera sa celebră „Materialism și Empirio-criticism”, unde linia filosofică a Partidului este apărată cu dârzenie împotriva tuturor acelor ce încercau să o deformeze. În această operă, Lenin, a adâncit principiile materialismului dialectic, punându-le în acord cu noule descoperiri pe care știința le făcuse în răstimpul scurs dela moartea lui Marx și Engels și până atunci. O contribuție de mare importanță în lupta dusă pe frontul ideologic este opera lui I. V. Stalin „Anarhism și socialism”.

După Revoluția din Octombrie, în lupta pentru distrugerea grupărilor oportuniste și dușmănoase liniei Partidului, I. V. Stalin, a îndrumat Partidul la lupta hotărâtă pentru puritatea principiilor teoretice și filosofice care stau la baza bolșevismului. Partidul a avut astfel de dus o luptă pe două fronturi: împotriva materialismului mecanicist și împotriva idealismului menșevic.

Partidul bolșevic este invincibil tocmai fiindcă luptă pentru puritatea teoriei marxiste, pentru unitatea dintre materialism și dialectică. Împrejurările istorice i-au de terminat pe Marx, Engels, Lenin și Stalin să pună accentul când pe la-

## Câteva aspecte ale muncii voluntare din județul nostru

(Urmare din pag. 1-a)

diacrație. Acest program este stabil și minuzios, astfel încât fiecare brigadier știe ce are de făcut în fiecare zi.

Nu aceeași este și situația brigăzii din Orăștie unde — cu toate că numărul este superior al celei din Simeria — se simte lipsa unei mai temeinice organizări, a unei munci dusă după un plan precis de lucru în care totul să fie prevăzut.

Din această cauză — în ziua de Sâmbătă 18 Iunie a. c. — fiind timp puțin favorabil pentru lucru, nici unul dintre brigadieri nu s'a prezentat pe șantier. Partea negativă constă nu numai în aceasta ci mai ales faptul că o zi a fost pierdută fără folos, prea puțini brigadieri întrebunțându-o pentru a-și ridica nivelul lor politic și cultural, restul având preocupări minore, lipsite de importanță și seriozitate.

Se simte deci lipsa unei munci mai bine organizate în această brigadă, se simte lipsa unei planificări a muncii, fără de care nu se pot obține succese prea însemnate.

### Munca voluntară nu trebuie transformată în muncă obligatorie

Munca voluntară și scopul ei n'au fost interpretate întotdeauna în modul cel mai just, uneori înregistrându-se deșeri serioase. Cazuri mai accentuate de asemenea deșeri s'au semnalat tocmai acolo unde tinerii supraapreciindu-se forțele nu au avut o legătură mai strânsă cu organizațiile de Partid. La Călan, de exemplu, munca voluntară a devenit un fel de muncă obligatorie, ceea ce a făcut ca elanul tinerilor să scadă simțitor. Pentru a-i antrenă din nou la muncă pe tinerii responsabili cu reconstrucția din Org. U.T.M. substituiește munca politică de lămurire, cu diferite metode de impunere obligând 1.0 de tineri — luați la întâmplare —

să se înscrie într-o brigadă. Asemenea procedee inadmisibile, au darul să îndepărteze pe tinerii de la ori ce acțiune astfel încât la Călan, cu tot numărul mare de tineri, abia 32 — dintre cei mai conștienți — au prestat câteva ore de munca voluntară la repararea drumului dela Sântămăria de Piatră.

Asemenea greșeli s'au mai săvârșit și la Hunedoara și Orăștie, mai puțin accentuate însă. Au fost săvârșite de tovarăși puțin ridicați politicește care n'au înțeles că voluntariatul e un curent de masă care isvorăște din conștiința lor, că trebuie să participe cu tot elanul la reconstrucția țării. Pentru ca el să cuprindă însă masă tot mai largă, trebuie înlăturată ori ce impunere, trebuie să se ducă o serioasă muncă de lămurire și îndrumare.

### Munca voluntară în colectiv

O altă interpretare greșită s'a dat felului în care se face munca voluntară de reconstrucție.

Așa spre exemplu, la Simeria și Hunedoara unii tineri, și-au luat angajamentul de a munci voluntar în birouri, laboratoare etc. lucrând izolați de marea masă a tineretului. Muncind în felul acesta ei nu știu scama, uită sau nu știu că prin munca voluntară tineretului nu contribuie numai la reconstrucția țării ci — prin efortul pe care-l depun umăr la umăr tinerii muncitori, țărani, și elevi — impulsul spre unitatea întregului tineret la porții tot mai mari, la caracterul unei voinți de neștrămutat.

În același timp, dispare individualismul care o înlocuiește cu dragostea față de munca în colectiv cu spiritul de echipă.

### Un nou spirit în muncă

Munca voluntară astfel înțelesă — nu ca un efort în sine pe care toți sunt obligați să-l depună — ci ca o acțiune conștientă pentru reconstrucția țării, acțiune prin care se sudează legături temeinice și

viabile între întregul nostru tineret, prin care se naște, dragostea față de muncă în colectiv și care arată în general o nouă atitudine față de muncă.

Voluntariatul va deveni atunci un curent care va pătrunde în masă tot mai largi de tineri și bătrâni, va fi un factor mobilizator de prim ordin la noi și noi acțiuni, va fi expresia voinței masselor conștiente că nu trebuie să precupească nici un efort pentru a gădi o țară nouă cu oameni noi căliți în lupta pentru o viață mai bună, educați în spiritul dragostei față de muncă.

H. M. Dorceanu

Din inițiativa org. P.M.R. în fiecare Duminică

## Numeroase echipe

de mici meseriași și U.F.D.R.-ste din Lupeni muncesc voluntar pentru buna întreținere a brigadierilor de pe șantierul național

„Gh. Gheorghiu-Dej”

LUPENI. — Din inițiativa org. P. M. R. din localitate, numeroase echipe de voluntari formate din rândurile micilor meseriași din Lupeni, se deplasează în

fiecare Duminică pe șantierul național Bumbesti-Livezeni, unde repară încălzimintele și îmbrăcămintea brigadierilor.

Astfel, în ziua de 11 Iulie a. c., echipele de pantofari au reparat brigadierilor 33 perechi bocanci, croitorii au executat 146 reparații de îmbrăcăminte iar frizerii au executat 233 tunșuri și rașuri.

Urmând exemplul micilor meseriași, femeile din Lupeni organizate în U. F. D. R. și-au luat angajamentul de a organiza echipe voluntare, care vor merge pe șantier pentru a spăla și repara rufele brigadierilor.

Prin aceste acțiuni, micii meseriași și U. F. D. R.-istele din Lupeni, sprijină munca brigadierilor de pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej”, dându-le posibilitate de a munci mai mult în condițiuni mai bune, pentru a termina la timp marile lucrări ale liniei ferate de interes național Bumbesti-Livezeni.

L. Groșeanu, coresp.

## TINERETUL R. P. R.

înfieroză atentatul împotriva lui P. Togliatti

Telegrama Consiliului Național al Federației

Naționale a tineretului democratic din R. P. R.

Fronte dela Gloventu

Roma

În numele a milioane de tineri din Republica Populară Română, strânsi în jurul F. N. T. D. R. neexprimăm în dignarea față de mișlescul atentat comis împotriva neînfricatului luptător Palmiro Togliatti conducător încercat al proletariatului și po-

porului italian.

Urăm tovarășului Togliatti o grabnică însănătoșire și asigurăm tineretului democratic al Italiei de întreaga solidaritate în această luptă împotriva imperialismului pentru o pace durabilă și democratică.

Prețul cerealelor din recolta 1948

## Ce prețuri se plătesc pentru cerealele predate la colectare

Intrucât în numărul de ieri al ziarului nostru s'au strecurat unele greșeli în legătură cu prețul cerealelor din recolta 1948 publicăm din nou prețurile ce se plătesc pentru cerealele predate la colectare.

— grâul având greutatea hectolitră de 75 kgr., și 3 la sută corpuri streine, lei 5,60 kg.;

— secara având greutatea hectolitră de 68 kgr. și 3 la sută corpuri streine, lei 4 kg.;

— orzoaica, având o greutate hectolitră de 65 kgr. și 3 la sută corpuri streine lei 4,70 kgr.;

— ovăzul, având greutatea hectolitră de 42 kgr. și

3 la sută corpuri streine lei 5,30 kgr.

— orzul având o greutate hectolitră de 68 kgr. și 3 la sută corpuri streine, lei 4,70 kgr.;

## A fost alcătuit Sfatul Căminului Cultural al plasei Geoagiu

Din inițiativa Comisiei Interimare Județene a Căminelor Culturale — Hunedoara Deva, în ziua de 11 Iulie a. c. la Geoagiu, a luat ființă Sfatul Căminului Cultural din plasa Geoagiu.

După alegerea sfatului, tov. Băscescu delegatul Comisiei Interimare Județene, a arătat cum în trecut satele erau ținute în întunec iar Căminele Culturale — acolo unde existau — erau scoțite un drept al bogătașilor din sat care frânau setea de cultură a obștei sătești.

Astăzi — a spus vorbitorul — Căminele Culturale sunt puse la îndemâna plugarimii muncitoare și folosite ca mijloc de ridicare a nivelului ei cultural. Țărâniimea muncitoare trebuie să înțeleagă rostul adânc al acestor focare de cultură sătească, punând umărul pentru a întări munca căminelor Culturale din satele lor.

Cu ajutorul Căminelor Culturale, tineretul săteșc trebuie să-și desvolte dragostea de cultură, muncind pentru organizarea de serbări, coruri, întreceri sportive, etc.

În numele comitetului tov. Crăciun Ioan responsabilul organizatoric al Căminului Cultural și tov. Bețiru Nicolae, și-au luat apoi angajamentul de a intensifica munca pentru a înființa în satele plasei Cămine Culturale, în jurul cărora să fie mobilizată țărâniimea muncitoare și mai ales tineretul săteșc, făcând din ele adevărate instituții de cultură folositoare poporului muncitor.

### Magazinul de Stat, Valea Jiului Petroșeni

## Aviz important ptr. Cooperative!

Se aduce la cunoștința Cooperativelor din raza jud. Hunedoara că s'a repartizat cota de

## Sodă caustică

Cooperativele sunt rugate a-se prezenta pentru ridicarea cotelor, până la data de 26 Iulie 1948 inclusiv.

### Publicațiune

Composesoratul Grănice — resc din Dobra dă în arendă pe cale de licitație publică, pe termen de trei ani, moara țărânească numită „dela poștă”. — Licitația se ține în ziua de 25 Iulie 1948 orele 3 p. m.

Condițiunile de licitație sunt puse la vedere publică la Primăria Dobra și la Secretariat.

Dobra, la 10 Iulie 1948

Președinte,  
Ioan Oprean.

### Magazinul de Stat, Valea Jiului Petroșeni

Aduce la cunoștință, că a sosit un mare asortiment de mărfuri din Cehoslovacia  
Încălțăminte,  
Pânzeturi,  
Stamba,  
Stofe,  
Dejalenuri și zefire pentru cămăși dintre cele mai bune calități.

În fiecare zi  
„Zori Noi”

## Ne scriu muncitorii

(Urmare din pag. 1-a)

grași și rumeni la față, care veniau aici” să mai schimbe mediul” trândăviei lor. Lo clanșii ne spun că acești „domni” cheltuiau bani mulți, bani care nu era altceva decât exploatarea noastră, sudoarea muncii noastre.

Astăzi, noi cei îndreptă-

țiți de odihnă ne bucurăm de ea. Aici, căpătăm forte noi, pentru marea bătălie a cărbunelui, care ne așteaptă la locurile noastre de muncă — încheie scrisoarea minerilor din Valea Jiului.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

Declarându-se în totul de acord cu Rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste

## Membrii legatției jugoslave din Washington desavuează în mod public politica trădătoare a conducătorilor jugoslavi

Washington, 20 (Radio). 15 membri ai Legatției jugoslave din Washington precum și 2 membri importanți al delegației jugoslave la Organizația Națiunilor Unite au semnat o declarație comună prin care desavuează în mod public politica trădătoare a conducătorilor jugoslavi declarându-se în totul de acord cu Rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste asupra situației din Partidul Comunist Jugoslav.

În declarația lor, cei 17 diplomați jugoslavi spun între altele:

Fiecare comunist și fiecare Partid comunist are mișcarea de bază de contribuție cu toată puterea sa la întărirea unității internaționale a clasei muncitoare și a forțelor progresiste în frunte cu Uniunea Sovietică și Marele Stalin, cunosătorul și învățătorul omenirii progresiste.

Condamnând atitudinea lui Tito, declarația arată că această atitudine înseamnă renunțarea la învățătura marxist-leninistă și trădarea frontului unic comunist.

Rezoluția noastră a fost înaintată la 7 Iulie a. c., — spune declarația — Comitetului Central al Partidului Comunist Jugoslavia

în această nă dat publicității textul semnat de noi, publicând în schimb alte rezoluții, cu ajutorul cărora conducătorii jugoslavi vor să creeze impresia greșită că membrii Partidului Comunist Jugoslav, ar accepta linia trădătoare, criticată aspru de Biroul Informativ.

Referindu-se la așa zisul

congres al P. C. J. reprezentanții jugoslavi din Statele Unite afirmă că ei nu va reprezenta voința reală a comunistilor din Jugoslavia.

Declarația se încheie condamnând încă odată politica trădătoare a conducătorilor dela Belgrad care subminează lupta poporului jugoslav, creștând pericolul degenerării Jugoslaviei.

## Convocarea congresului American

WASHINGTON. — Președintele Truman a convocat Congresul Camera Reprezentanților și Senatul pentru ziua de 26 Iulie.

New York. — Vorbind corespondenților de presă d. Wallace candidatul celui de al treilea partid la postul de președinte al Statelor Unite, a arătat că noua sesiune a Congresului convocată de Truman pentru 26 Iulie nu va realiza nimic bun și nu poate decât să strice, dacă poporul american nu este gata să ceară satisfacerea revendicărilor sale imediate.

Analizând programul electoral al partidului democrat d. Wallace a declarat că Truman este răspunzător de

suprimarea controlului asupra prețurilor precum și de eșecul programului construcțiilor de locuințe d. Wallace a spus: „Aceasta confirmă faptul că noul partid reprezintă voința poporului, căci este inutil ca poporul să-și pună speranțele sau să aibă încredere în partidul democratic”.

## Guvernul francez a demisionat

Paris, 20 (Radio). D. Vincent Aurjol, președintele Republicii Franceze a acceptat demisia d. lui Schuman și a guvernului său. Schuman s'a prezentat Președintelui Republicii pentru întărirea demisiiei imediat după ce Adunarea Națională Franceză dăduse Guvernului un vot

de neîncredere.

Președintele Republicii a început azi dimineață consultările în vederea formării noului guvern. La ora 11, d. sa a primit pe reprezentanții Partidului Comunist Francez Maurice Thorez și François Villon.

## Consilierul economic al R. P. R. la Berna continuă să fie menținut în arest de către autoritățile elvețiene

— Victima samavolnicului act a declarat greva foamei în semn de protest

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). — Consilierul economic al Republicii Populare Române la Berna, d. Solvan Vițianu, arestat săptămâna trecută împreună cu soția sa de către poliția federală, continuă să fie menținut arestat, fără a se lăsa reprezentanților Legatției și

avocatului său posibilitatea de a-l vizita.

D. Solvan Vițianu a fost grav îmbolnăvit și îngrijorat pentru că a refuzat să facă declarații în fața cerut de autorități.

În semn de protest împotriva procedurilor barbare folosite de autoritățile elvețiene, d. consilier Solvan Vițianu a declarat greva foamei.

El se află astăzi în a șaptea zi a grevei foamei.

## Buletin intern

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). În ultima vreme serviciul central farmaceutic al Asigurărilor Sociale, a fost aprovizionat cu o serie de droguri și chimicale de primă necesitate, aduse în cadrul acordului cu U. R. S. S.

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). Prin decizia Ministerului Învățământului Public au fost alcătuite următoarele comisii: comisia de numiri și înaintări din învățământ

primar și comisie de numiri și înaintări din învățământul secundar.

Din prima comisie fac parte d.ii: Carc Greceanu, Margărit Gh., Popa Maria, Hamciu Gh., Adam Toma, Antonescu Aurora și Teodorescu Constantin; iar din a doua comisie d.ii: Toma Vasilescu, Margărit Gh., Nețu Ion, Mihailescu Gh., Anghel Gh., Mărășescu Romulus și Soimulescu Iacob.

## IN PALESTINA, acțiunile arabilor contra Statului Israel continuă

În Palestina, luptele continuă în mai multe locații, cu tot ordinul de încetare a focului. Cu toate că statele arabe agresoare — în urma ordinului Consiliului de Securitate — au convenit la încetarea focului, șei cii arabi plății de imperia listii anglo-americe, continuă acțiunea criminală împotriva Statului Israel.

La închiderea ediției

## Cum se desfășoară vizita delegației guvernamentale cehoslovace

Recepțiile oferită de Ministerul de Externe

București, 20 (Agerpres). Membrii delegației guvernamentale cehoslovace în frunte cu Antonin Zapotocky, au fost primiți azi, la amiază de către membrii Biroului Prezidențial al Marelui Adunării Naționale în frunte cu prof. Dr. C. I. Parhon. De față au fost membrii Guvernului în frunte cu d. prim-ministru Dr. Petru Groza, și tov. Gh. Gheorghiu Dej, prim vicepreședintele al Consiliului de Miniștri,

Ana Pauker, ministru al Afacerilor Externe, și Vasile Luca, ministrul Finanțelor. Membrii delegației guvernamentale cehoslovace au vizitat palatul Marelui Adunării Naționale.

La orele 13,30, oaspeții au participat la un dejun oferit de Biroul Marelui Adunării Naționale.

Aseară a avut loc o recepție oferită în cinstea de-

legației cehoslovace de către Ministerul de Externe. Au fost prezenți membrii delegației guvernamentale cehoslovace, membrii Prezidențialului Marelui Adunării Naționale a R. P. R., membrii guvernului român, reprezentanții Corpului Diplomatic, ai organizațiilor de masă, ai presei, precum și numeroase personalități culturale.

## Să fim vigilenți în bătălia colectărilor

(Urmare din pag. 1 a)

țări, trebuie să aibă ca scop realizarea la timp și în bune condițiuni a planului fixat, înlăturarea oricăror abateri și nemulțumiri făcute țărânimii muncitoare și nici de cum sporirea cotelor așa-cum bogătașii din Gurasada au căutat să răstălmăcească scopul întrecerilor în colectări.

Suntem la începutul colectărilor. Atenția noastră trebuie să urmărească îndeaproape activitatea și felul cum își fac datoria organelor administrative și comisiile de colectări, ajutându-le în acțiunile lor destinate să ducă la realizarea deplină a planului de colectări. Trebuie să veghem ca magazinele în care se face depozitarea cotelor de cereale să fie corespunzătoare scopului, iar grânele depozitate să fie aerisite și

lopătate, spre a nu se strica din pricina umezelii, transportul să fie făcut cu carele celor înstăriți, grâul să nu fie amestecat cu nisip, arile și magazinele păzite de incendii și să împiedicăm orice încercare de sabotaj a capitaliștilor sau unelelor lor.

Colectările sunt făcute în folosul poporului muncitor dela orașe și sate. Elgău fost întocmit pe bună dreptate luând mai mult de la cei ce au mai mult, scutind și înlăsuind țărânimii săracă și mijlocașă. Deaceia, de bună reușită și la timp a planului de colectări, trebuie să fie, interesat întregul popor muncitor căci prin ducerea lor la bun sfârșit se întărește și mai mult puterea economică a Statului și se asigură dezvoltarea industrială-agrară a țării, cheazășia progresului și a bunelor stări a celor ce muncesc.

Gh. Pleșu